

Соседи из «Светлого прошлого»

Оказалось, что Галина Щербакова стала не единственным лауреатом народной премии «Светлое прошлое», которую вручили жителям «Дома на площади».

Еще одно открытие: к именам трех лауреатов премии «Светлое прошлое», кто жил в этом доме, добавилось еще одно имя — Марка Лейвикова. Родители известного бизнесмена и мецената поселились в этом доме в 90-е годы. «Этот дом стал последним пристанищем моего отца», — говорит Лейвиков.

А «соседями» из «Светлого прошлого» в разные годы здесь были: киноактер, народный артист России Александр Пороховщиков, прозаик, автор знаменитой повести «Вам и не снилось» Галина Щербакова, художник-портретист, академик Российской академии художеств Игорь Белковский.

Они не были знакомы и жили в этом доме в разные годы. Но вот теперь их имена объединила премия и людская память.

Актер Александр Пороховщиков

...Шла церемония вручения народной премии «Светлое прошлое». Народный артист России Александр Пороховщиков тоже получил своего «Кентавра». Стоя на сцене театра драмы, он с трудом сдерживал слезы. Он вернулся в город детства и юности, где не был 40 лет.

— Из Москвы в 1946 году мы уехали в Магнитогорск, где отчима назначили главным архитектором, — вспоминал актер. — В Магнитке жили до 1953 года. Когда Сталин умер, перевелись в Челябинск.

В Челябинске отчима назначили главным архитектором, поселились в Доме на площади. Здесь будущий актер окончил школу и несколько курсов медицинского института, затем



М. Лейвикова



А. Пороховщиков



Александр Пороховщиков с мамой, Галиной Пороховщиконой

семья переехала в Москву. Там началась новая уже актерская жизнь.

Он хотел непременно взглянуть на дом, где когда-то жила их семья, вспоминает челябинская журналистка Лидия Садчикова.

Журналистка была свидетелем, как из окна квартиры, примыкающей к той, которая принадлежала семье Дудиных — Пороховщиковых, выглянула пожилая женщина. «А я вас помню», — сказала она, и у Пороховщикова в глазах появились слезы. Их не смогли сдержать ни роли «железных» чекистов, ни белогвардейских офицеров.

Александр Пороховщikov снялся в десятках кинофильмов. Среди них — «Свой среди чужих, чужой среди своих» Никиты Михалкова, «Завещание профессора Доуэля», «Наследница по прямой», «Два долгих гудка в тумане», «С любимыми не расставайтесь», «И ты увидишь небо», «Звезда пленительного счастья», «Бриллианты для диктатуры пролетариата», «Гори, гори, моя звезда».

В Челябинске молодым человеком он, наверное, еще не думал о кино. Но этот период жизни оказался для него дорогим временем. Это стало понятно во время приезда в Челябинск.

Живописец — сын фотохудожника

Художник Игорь Белковский всегда подчеркивает, что он родился и вырос в Челябинске. Здесь сделал первые шаги в будущей профессии: первым его учителем стал ныне народный художник России Анатолий Николаевич Ладнов, с которым сына познакомил отец, Владимир Белковский.